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Kuvio 2a. SUHTAUTUMINEN ERI ENERGIAMUOTOJEN KÄYT-
TÖÖN SÄHKÖNTUOTANNOSSA 1986-2009 (%).
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SUHTAUTUMINEN ERI ENERGIAMUOTOJEN KÄYT-
TÖÖN SÄHKÖNTUOTANNOSSA 1986-2009 (%).

Kuvio 2b.
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Kuvio 2c. SUHTAUTUMINEN ERI ENERGIAMUOTOJEN KÄYT-
TÖÖN SÄHKÖNTUOTANNOSSA 1986-2009 (%).
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SUHTAUTUMINEN ERI ENERGIAMUOTOJEN KÄYT-
TÖÖN SÄHKÖNTUOTANNOSSA 1986-2009 (%).

Kuvio 2d.

Öljy

Tuulivoima

Sähkön tuonti

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TÄYSIN
SAMAA
MIELTÄ

JOKSEEN-
KIN SAMAA

MIELTÄ
VAIKEA
SANOA

JOKSEEN-
KIN ERI
MIELTÄ

TÄYSIN
ERI

MIELTÄ

Syksy 2009
Syksy 2008
Syksy 2007
Syksy 2006
Syksy 2005
Syksy 2004
Syksy 2003
Syksy 2002
Syksy 2001
Syksy 2000
Syksy 1999
Syksy 1998
Syksy 1997
Syksy 1996
Syksy 1995
Syksy 1994
Syksy 1993
Syksy 1992
Syksy 1991
Syksy 1990
Syksy 1989
Syksy 1988
Syksy 1987
Syksy 1986
Syksy 1985
Syksy 1984

0 25 50 75 100

21

21

24

25

19

24

24

18

18

16

17

15

16

15

15

17

17

13

14

14

14

13

10

7

14

10

19

22

19

21

27

20

23

18

14

13

14

17

19

16

18

16

12

14

14

15

14

15

14

8

12

12

19

20

21

23

22

20

20

18

21

21

21

20

22

22

17

17

18

22

23

23

27

26

24

21

31

30

15

15

14

16

15

15

15

16

17

17

17

18

17

15

17

18

15

17

18

18

17

16

20

17

17

17

25

21

21

16

17

21

18

30

30

33

31

30

26

32

33

31

38

34

31

31

29

31

33

46

26

30

Kuvio 3. "VIIDENNEN YDINVOIMALAN RAKENTAMINEN SUO-
 MEEN ON KANNATETTAVAA" (%).
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Kuvio 5.

VÄHINTÄÄN
YHDELLE

EI YHDEL-
LEKÄÄN

EI OSAA
SANOA

KUINKA MONELLE UUDELLE YDINVOIMALALLE TULI-
SI LÄHIVUOSIEN AIKANA MYÖNTÄÄ MAASSAMME RA-
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Kuvio 6. SUHTAUTUMINEN ENERGIAMUOTOJEN KÄYTTÖÖN:
YDINVOIMA (%).
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Trendiaineisto, N = 35173

"VIIDENNEN YDINVOIMALAN RAKENTAMINEN SUOMEEN ON KANNATETTA-
 VAA" - SUHTAUTUMINEN SUKUPUOLEN MUKAAN VUOSINA 1984 - 2009 (as-
 teikkokeskiarvot).
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"YDINJÄTTEET MUODOSTAVAT JATKUVAN UHAN 
 TULEVIEN SUKUPOLVIEN ELÄMÄLLE" (%).
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"YDINJÄTTEET OLISI PAREMPI PITÄÄ NYKYISISSÄ 
 VÄLIVARASTOISSAAN JA ODOTTAA UUSIA RATKAI-
 SUJA KUIN SIJOITTAA NE LOPULLISESTI MAAMME
 KALLIOPERÄÄN" (%).
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Kuvio 10. ”YDINVOIMALLA TUOTETAAN HALPAA SÄHKÖÄ" (%).
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"SUOMESSA ON SAATU HYVIÄ KOKEMUKSIA YDIN-
 VOIMASTA" (%).
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Kuvio 12. "YDINVOIMAN KÄYTTÖÖN SISÄLTYY AIVAN LIIAN 
 PALJON TUNTEMATTOMIA VAARATEKIJÖITÄ" (%).
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Ei nopeuta kasvih./ilmastonmuutosta
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Kuvio 17.

2009

ERI NÄKÖKOHTIEN TÄRKEYS ENERGIARATKAISUISSA: 
ARVIOT VUOSINA 1986 - 2009  (yhteiset arviointikohteet; 
erittäin tärkeä, %).

*Ennen vuotta 2003: 'Energian tuotantovarmuus' ja 'Energian halpa hinta'.
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NÄKÖKOHTIEN TÄRKEYS ENERGIARATKAISUISSA: 
MIEHET vs. NAISET (erittäin tärkeä, %).
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ERI NÄKÖKOHTIEN TÄRKEYS ENERGIARATKAISUISSA: 
ARVIOT YDINVOIMAAN SUHTAUTUMISEN MUKAAN (erit-
täin tärkeä, %).
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Kuvio 20. "EU:ssa EI TULE KIIREHTIÄ ILMASTONMUUTOKSEN 
 HILLINNÄSSÄ, VAAN ODOTTAA ETTÄ MUUT MAAT 
 TEKEVÄT SAMAT TOIMET/EDES SEN, MIHIN EU ON
 JO RYHTYNYT" (%).
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Kuvio 21. "ILMAN UUDEN YDINVOIMALAITOKSEN RAKENTA-
 MISTA SUOMEN ON HYVIN VAIKEATA TÄYTTÄÄ EUn 
 ILMASTOSOPIMUKSEN VELVOITTEITA" (%).*

* Kysymysmuoto osittain muuttunut. Ennen vuotta 2009: 
  "täyttää Kioton ilmastosopimuksen velvoitteita".
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Kuvio 22. "ILMASTONMUUTOKSEN TORJUNTAAN LIITTYVÄÄN 
 TEKNOLOGIAAN PANOSTAMINEN TARJOAISI SUO-
 MELLE UUDEN VAHVAN VIENTIVALTIN" (%).
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Kuvio 23. "YMPÄRISTÖMERKITTYÄ, PÄÄSTÖTTÖMÄSTI TUO-
 TETTUA SÄHKÖÄ HANKKIMALLA JOKAINEN (KAN-
 SALAINEN JA YRITYS) VOI HOITAA OMAN VAS-
 TUUNSA/OSUUTENSA ILMASTOTALKOISSA" (%).
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Kuvio 24.
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"ENERGIANTUOTANNOSTA AIHEUTUVIEN YMPÄRIS-
 TÖHAITTOJEN JA RISKIEN VÄHENTÄMISEKSI OLEN
 VALMIS TINKIMÄÄN OMASTA ELINTASOSTANI" (%).
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"TULEVAISUUDESSA SÄHKÖN TARVE ON PALJON 
 SUUREMPI KUIN NYKYÄÄN" (%).
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Kuvio 27. "LAMASTA AIHEUTUNEET ONGELMAT OSOITTAVAT 
 TALOUDELLISEN KASVUN TARPEELLISUUDEN" (%).
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Kuvio 28. "SUOMALAISET ENERGIAYHTIÖT TOIMIVAT NYKYI-
 SIN YMPÄRISTÖASIOISSA VASTUULLISESTI" (%).
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"ENERGIAN SÄÄSTÄMISELLÄ EI ENERGIAONGEL-
 MIA VOIDA RATKAISTA" (%).
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Kuvio 30.
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"UUSIEN VOIMALOIDEN RAKENTAMISEN SIJASTA 
 PITÄISI ENERGIAN SÄÄSTÖÄ TEHOSTAA" (%).
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"TEHOKKAASEEN ENERGIANSÄÄSTÖÖN EI VOIDA 
 KOSKAAN PÄÄSTÄ, SILLÄ TODELLISUUDESSA KAN-
 SALAISET EIVÄT SUOSTU NIUKKUUTEEN JA TINKI-
 MÄÄN ELÄMÄNSÄ MUKAVUUKSISTA" (%).

Kuvio 31.
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Kuvio 32. TIETOLÄHTEIDEN LUOTETTAVUUS ENERGIANSÄÄSTÖÄ KOSKEVAN
TIEDON JAKAJINA (%).
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Kuvio 33. TIETOLÄHTEIDEN LUOTETTAVUUS ENERGIANSÄÄSTÖÄ KOSKEVAN
TIEDON JAKAJINA: ARVIOT VUOSINA 1993 JA 2009 (yhteiset arviointi-
kohteet, %).
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Kuvio 34.
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"VAIKKA AURINGON SÄTEILY TARJOAAKIN SAAS-
 TEETTOMAN JA EHTYMÄTTÖMÄN ENERGIANLÄH-
 TEEN, SEN MERKITTÄVÄ HYÖDYNTÄMINEN EI OLE 
 MAHDOLLISTA VIELÄ VUOSIKYMMENIIN" (%).
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Kuvio 35. "VAIKKA TUULIVOIMA ON SAASTEETONTA, SEN 
 KÄYTÖN LISÄÄMINEN JOHTAISI HUOMATTAVIIN 
 YMPÄRISTÖHAITTOIHIN TUULIVOIMALOIDEN RU-
 MENTAESSA MAISEMAN LAAJOILTA ALUEILTA" (%).
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Kuvio 36. "SÄHKÖN TUONTI JA VANHENTUVIEN VOIMALAITOS-
 TEN KÄYTÖSTÄ POISTUMINEN VOITAISIIN HYVIN 
 KORVATA JO NYKYISIN UUSIUTUVILLA ENERGIAN-
 LÄHTEILLÄ JA ENERGIANSÄÄSTÖLLÄ ILMAN UUSI-
 EN (SUUR)VOIMALAITOSTEN RAKENTAMISTA" (%).
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Kuvio 37. "TUULIVOIMATEKNOLOGIAN NOPEAN KEHITTYMI-
 SEN ANSIOSTA YDINVOIMAN LISÄRAKENTAMINEN 
 VOITAISIIN HYVIN KORVATA SUURIA MERITUULI-
 VOIMAPUISTOJA RAKENTAMALLA" (%).
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Kuvio 38. "UUSIUTUVIEN ENERGIALÄHTEIDEN LAAJAMITTAI-
 NEN KÄYTTÖÖNOTTO EI OLE VIELÄ PITKÄÄN AI-
 KAAN MAHDOLLISTA ILMAN SUURIA YHTEISKUN-
 NAN TUKIA" (%)*.

* Kysymysmuoto osittain muuttunut. Vuonna 2001: ".. ilman 
  suuria valtion tukiaisia".
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Kuvio 39. "ON OIKEIN, ETTÄ KAIKEN SÄHKÖN HINTAA NOSTE-
 TAAN JOTTA TUULIVOIMALLE VOIDAAN MAKSAA 
 TUOTANTOTUKEA" (%).
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"KANSALAISTEN MIELIPITEITÄ EI OLE RIITTÄVÄSTI 
 KUULTU ENERGIAPOLIITTISISSA RATKAISUISSA" (%).
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"VIRANOMAISET OVAT HOITANEET YDINVOIMALAI-
 TOSTEN TURVALLISUUSVALVONNAN SUOMESSA 
 HYVIN" (%).

Kuvio 41.
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Kuvio 42. "KUN VIIDES YDINVOIMALA VALMISTUU, ON SE VIE-
 LÄ TURVALLISEMPI KUIN MAAMME NYKYISET, SI-
 NÄNSÄ TURVALLISIKSI OSOITTAUTUNEET YDIN-
 VOIMALAT" (%).
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Kuvio 43. "VIIDENNEN YDINVOIMALAN VALMISTUMISEN VIIVÄS-
 TYMINEN EI OLE MERKKI SEN TURVATTOMUUDES-
 TA, VAAN PÄINVASTOIN KERTOO VALVONTAVIRAN-
 OMAISTEMME JA LAITOKSEN TILAAJAN ÄÄRIMMÄI-
 SEN TIUKOISTA TURVALLISUUSVAATIMUKSISTA" (%).
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Kuvio 44.
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"ENERGIAYHTIÖIDEN TULISI ITSE SAADA PÄÄTTÄÄ
 MILLÄ ENERGIANLÄHTEILLÄ NE SÄHKÖÄ TUOTTA-
 VAT" (%).
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Kuvio 45. "MIKÄLI LOVIISAAN RAKENNETAAN UUSI YDINVOI-
 MALA, SEN HUKKALÄMPÖ PITÄISI HYÖDYNTÄÄ 
 KAUKOLÄMPÖNÄ PÄÄKAUPUNKISEUDULLA ALU-
 EEN HIILIVOIMALAT KORVATEN" (%).
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Kuvio 46. "SÄHKÖN TULISI OLLA MAASSAMME TAVALLINEN 
 KAUPPATAVARA, JONKA TUOTTAMISEN, HINNOIT-
 TELUN JA MYYNNIN PITÄISI OLLA VAPAASTI MARK-
 KINOIDEN MÄÄRÄTTÄVISSÄ" (%).
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Kuvio 47. "VAIKKA VAPAA KILPAILU LIIKE-ELÄMÄSSÄ ONKIN
 SINÄNSÄ HYVÄ ASIA, SE SOPII HUONOSTI ENERGIA-
 ALALLE, JONKA TULISI PYSYÄ SELKEÄSTI YHTEIS-
 KUNNAN OHJAUKSESSA JA VALVONNASSA" (%).
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Kuvio 48. "OLISI HYVÄ, JOS YDINVOIMANTUOTANTOON TULI-
 SI MUKAAN MYÖS ULKOMAISIA YRITYKSIÄ LISÄÄ-
 MÄÄN KILPAILUA MAAMME SÄHKÖNTUOTANNOS-
 SA" (%).
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Kuvio 49. "YDINSÄHKÖN TUONTI SUOMEEN ON HYVÄKSYT-
 TÄVÄÄ" (%).
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Kuvio 50. "KILPAILU SÄHKÖMARKKINOILLA ON ALENTANUT 
 KÄYTTÄMÄNI SÄHKÖN HINTAA" (%).
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Suomeen rakennetaan lisää ydinvoimaa
Uusiutuvien energialähteiden käyttö kasvaa merkittävästi

Ilmastonmuutos aiheuttaa merkittäviä ongelmia muualla maailmassa
Sähköautot alkavat vallata markkinoita

Energiansäästössa saavutetaan hyviä tuloksia
Energiankulutus kasvaa merkittävästi

Taloudellinen lama kääntyy voimakkaaksi noususuhdanteeksi
Työttömyys kääntyy työvoimapulaksi

Sähkömarkkinat yhdentyvät koko EU-Euroopan laajuisiksi
Ilmastonmuutos etenee aiheuttaen merkittäviä ongelmia maassamme

Tuulivoima- ja ilmastoteknologiasta tulee Suomen vientivaltti
Keksitään jokin uusi nykyisiä ongelmattomampi energiantuotantotapa

Tuontiriippuvuutemme ulkomaisesta energiasta vähenee/loppuu
Kivihiiltä kyetään käyttäm. lähes päästöttömästi (hiilidioksidi erottaen)

Ydinvoimasähköstä tulee Suomen vientivaltti
Sähkön käyttöä joudutaan maassamme säännöstelemään

Sähkönkulutus vähenee siinä määrin, ettei uusia suurvoimaloita tarvita
Suomeen aletaan tuoda ydinjätteitä loppusijoitettavaksi muista maista

Suomessa päätetään luopua kokonaan ydinvoiman käytöstä
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Kuvio 51. ARVIOT ERI ASIOIDEN TAPAHTUMISTODENNÄKÖISYYDESTÄ SEURAAVIEN 10-15 VUODEN AI-
KANA (%).
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Kuvio 51b.
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ARVIOT ERI ASIOIDEN TAPAHTUMISTODENNÄKÖISYYDESTÄ: MIEHET vs. NAISET 
(asteikkokeskiarvojen erotukset).

Pitää todennäköisempänä:

Kuvio 52.
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Energiansäästössa saavutetaan hyviä tuloksia

Työttömyys kääntyy työvoimapulaksi

Energiankulutus kasvaa merkittävästi

Kuvio 53.

Keksitään jokin uusi nykyisiä ongelmatto-
mampi energiantuotantotapa

Taloudellinen lama kääntyy voimakkaaksi 
noususuhdanteeksi

Suomessa päätetään luopua kokonaan ydin-
voiman käytöstä

ASIOIDEN TAPAHTUMISTODENNÄKÖISYYS: ARVIOT VUOSINA 1991 JA 2009 (yhtei-
set/vertailukelpoisiksi katsottavat arviointikohteet, %).

Ilmastonmuutos etenee aiheuttaen mer-
kittäviä ongelmia maassamme*

Suomeen rakennetaan lisää ydinvoimaa**

Sähkön käyttöä joudutaan maassamme 
säännöstelemään***

* 1991: Kasvihuoneilmiö etenee aiheuttaen ilmastonmuutoksia maassamme
** 1991: Suomeen rakennetaan viides ydinvoimala

*** 1991: Sähkön käyttöä joudutaan maassamme säännöstelemään ympäristösyistä
Myös arvioinnin aikajänne oli erilainen, 10 vuotta vuonna 1991, nyt 10-15 vuotta.

 
 
 
 
 


